TİCARET SİCİLİ MEMURLUĞUNDA TESÇİLİ YAPILMIŞ ANCAK ODA KAYDI YAPILMAMIŞ ANONİM-LİMİTED-KOLLEKTİF-KOMANDİT ŞİRKETLER VE KOOPERATİFLERİN KAYIT OLURKEN İBRAZ EDECEKLERİ EVRAKLAR

1 -
Odadan alınan Kayıt Beyannamesi doldurulup 2. sayfadaki ilgili yer yetkililerce imzalanacak. 11. maddesine (Meslek gurubunun belirlenmesi için) fiilen yapılan iş yazılacak, meslek grubunuz Yönetim Kurulumuzun tasvibinden sonra kesinleşecektir.


2 -
Kurucu ortakların (ve dışarıdan Müdür atanması halinde müdürün) Muhtar veya Noterden tasdikli  1’şer adet resimli nüfus sureti 1’şer adet ikametgah senedi. (Nüfus suretleri T.C. Kimlik numaralı olacak.)

3 -
Ticaret Sicil Memurluğundan onaylı  1 adet ana sözleşme. (A.Ş.-LTD.VE KOOP. için) Kollektif ve Komandit Şirketler için Noter Tasdikli Ticaret Sicili memurluğundan tescili yapılmış 1 adet şirket ana sözleşmesi. 

4 -
Noter Tasdikli kuruluşa ait 1 adet görev taksimine ait karar sureti  (Anonim ve Koop. için) Limited Şirketlerde müdür birden fazla ise istenir, müdür tek ise istenmez.  

5 -
İmza Yetkililerinin sıfatları ile hazırlanmış  kuruluşa ait 1 adet Noter tasdikli İmza Beyannamesi. (Şirket adresi ile çıkarılmış.)
6-
Kuruluşa ait Sicil Tasdiknamesi fotokopisi ve bir adet yeni tarihli Sicil Tasdiknamesi.

7-
Kuruluşa ait ve  kuruluştan buyana Ticaret Sicili Memurluğunda tesçil edilmiş  tüm işlemlere ait Ticaret Sicili Gazeteleri. (Asıl, Noter yada Ticaret Sicili Memurluğundan tasdikli olacak)

8  -
Oda kaydı hemen yapılacağından  kaydiye ücreti kayıt anında alınacak, bu yıl için ayrıca yıllık aidat alınmayacaktır. 

9 -
5174 sayılı Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği ile Odalar ve Borsalar Kanunu’nun 

           102. maddesi gereğince Odamıza kayıt anında Ustalık Belgesi aranmayacaktır. 

           Ancak;

Odamıza kayıt yaptırdıktan sonra 3308 sayılı kanun gereği Ustalık Belgesi istenen ve Kanun kapsamında olan meslekler ile ilgili olarak üyelerimizin Çıraklık ve Mesleki Eğitim merkezine müracaat ederek Ustalık Belgesi almaları, Ya da söz konusu meslek ile ilgili olarak Üniversite Diploması olanların gerekli belgelendirme işlemlerini yapmaları gerekmektedir.

