KISA ÇALIŞMA UYGULAMASI İŞVEREN BAŞVURU BİLGİ NOTU
BAŞVURU ESNASINDA GEREKLİ EVRAKLAR :
1) Kısa Çalışma Talep Formu
2) Kısa Çalışma Uygulanacak İşçi Listesi
3) Kısa Çalışma Uygulaması için başvuru nedenini belgeleyen diğer evraklar 
a) Cumhurbaşkanlığı, Bakanlıklar veya ilgili kamu kurum ve kuruluşları tarafından faaliyeti durdurulan iş yerleri ile ilgili olarak yapılan uygunluk tespiti incelemelerinde, iş yerlerinin sadece bu kapsamda olup olmadığına ilişkin belgeler yeterli olacaktır. Örneğin işletme ruhsatı, mükellefiyet belgesi, faaliyet belgesi, vergi levhası vb.
b) [bookmark: _GoBack]İşverenlerin yönetimsel kararları çerçevesinde faaliyeti durdurulan veya azaltılan 
iş yerleri ile ilgili olarak yapılan uygunluk tespiti incelemelerinde ise, durumu ortaya koyacak ilgili belgeler yeterli olacaktır. Örneğin Yönetim Kararı, İşverenin işçilere işyerini geçici süre ile kısmi ya da tam zamanlı kapatacağına dair işçi ilannameleri vb.
Kısa çalışma başvuruları elektronik ortamda kisacalisma.aksaray@iskur.gov.tr eposta adresimiz üzerinden alınacak olup, başvurular www.iskur.gov.tr internet adresimizde “Kısa Çalışma Ödeneği” başlığı altında yer alan formlar kullanılarak, linkte yapılan açıklamalar doğrultusunda işverenlerimiz tarafından doldurulan evraklar yine işverenlerimiz tarafından kaşelenip imzalanarak, tarayıcıdan geçirilip yukarıda belirtilen eposta adresimize göndermek sureti ile yapılacaktır. 
Çalışanımızı, işverenimizi ve istihdamı korumak amacıyla 24.03.2020 tarihinde TBMM Genel Kurulunda kabul edilen düzenleme çerçevesinde Kısa Çalışma Ödeneği şartları kolaylaştırılarak; 
 600 gün 450'e
 120 gün de 60 güne indirildi.
Detaylar için Aksaray Çalışma ve İş Kurumu İl Müdürlüğümüze ait 0 382 213 50 92 nolu telefondan bilgi alınabilecektir. 


